



欢庆党的二十大特刊

奋斗照亮新时代征程

——各地干部群众收听收看党的二十大开幕会盛况

二十大时光

奋发有为再立新功

本报记者 李治国 李景

10月16日上午,党的二十大胜利召开,浦江两岸处处洋溢着喜庆氛围。上海广大干部群众以无比喜悦的心情谈成就、说发展、话未来。大家纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,以饱满的热情和昂扬的精神,在各自岗位上奋发有为、开拓进取,努力在新时代取得新成就。

“党的二十大胜利召开,是中国人民的喜事,也是举世瞩目的盛事。作为一名科技工作者,听到党的二十大报告强调必须坚持科技是第一生产力的时候,倍感激动!”上海杨浦区科委科技发展科科长陈新建表示,我国科技事业发展将进入崭新的历史时期,开启科技现代化新篇章,科技创新体系将进一步完善,一批具有战略性、全局性、前瞻性的国家重大科技项目不断实施,高水平科技自立自强一定会早日实现。

“党的二十大报告提出建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。作为一名金融工作者,我今后的工作重点更加明确清晰。”上海银保监局财产险监管处分支机构监管二科科长刘漫表示,在工作中将

围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,始终以政治过硬、作风优良的党员和金融监管干部身份要求自己,走好中国特色金融发展之路,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

作为成长于新时代的海关一线关员,上海海关所属浦东机场海关旅检处分析查控科党支部书记、科长周琰聆听了党的二十大报告后备受鼓舞,深感使命光荣。“身处口岸疫情防控一线,我们深知责任重大,坚持就是胜利。”周琰说,将坚决落实党中央关于统筹疫情防控和经济社会发展的一系列决策部署,立足本职岗位,坚决筑牢国门安全防线。

收看了党的二十大开幕会直播后,上海岭南中学中学生张馨月激动之情溢于言表。“党的二十大报告提出,青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时。作为一名中学生,我将牢记嘱托,好好学习、认真读书。”张馨月说,青年学生要在党的领导下,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。

10月16日, K210次列车上,杭州客运段南广车队组织旅客收看党的二十大开幕会。周 国摄(中经视觉)



10月16日,内蒙古自治州呼伦贝尔市扎兰屯市繁荣街道小溪社区党员在收看党的二十大开幕会。韩 冷摄(中经视觉)



脚踏实地善作善成

本报记者 钟华林 刘畅

10月16日,党的二十大胜利召开,四川各地干部群众欢欣鼓舞,通过多种形式收看二十大开幕会盛况,听报告、谈感受、诉心声。

在成都市郫都区唐昌镇战旗村,能容纳近400人的会议室座无虚席,战旗村党委书记高德敏和村民们一边聆听报告,一边认真地做笔记。“党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。对此我感触很深。”高德敏说,2018年2月,习近平总书记在战旗村考察时强调,要把发展现代农业作为实施乡村振兴战略的重中之重,把生活富裕作为实施乡村振兴战略的中心任务,扎扎实实把乡村振兴战略实施好。如今,战旗村乡村振兴实现了质的飞跃,已经形成了集现代农业、乡村旅游、田园社区于一体的乡村综合发展模式,集体资产超亿元,村民年人均可支配收入达到3.52万元。

“党的二十大报告提到,坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国。我们将锚定创新型应用人才培养目标,全力以赴做好就业这个最大的

民生工程,千方百计促进毕业生更充分、更高质量就业。”四川宜宾学院党委书记蔡乐才说。今年6月,习近平总书记在宜宾学院考察时强调,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务。蔡乐才说,宜宾学院将嘱托转化为奋进的动力,持续不断做好毕业生就业工作,加强就业阵地建设,深入推进“访企拓岗”活动和就业指导活动,大力拓展毕业生就业市场。

四川凉山彝族自治州曾是全国集中连片深度贫困地区之一。2018年2月份,习近平总书记深入大凉山腹地考察,谋划精准脱贫之策。“这些年来,我见证凉山与全国一道全面建成小康社会,知识的力量已成为凉山脱贫致富奔小康坚实的支撑。”凉山州越西县第二中学支教教师、中南财经政法大学研究生苏正民与学校师生一道收看了党的二十大开幕会,“作为一名在党的关怀下走出大山的彝家学子、一名共产党员,我将积极学习贯彻党的二十大精神,用心教育好每一位学生,帮助更多凉山孩子通过知识改变命运,为巩固拓展脱贫攻坚成果贡献一份绵薄之力”。

建好粤港澳大湾区

本报记者 张建军 鹿彩霞

10月16日上午,党的二十大胜利召开。广东各地干部群众聆听党的二十大报告,纷纷结合自身工作畅谈感受。

广州市南沙区委常委、常务副区长魏敏深有感触地说,党的二十大报告提出,推进粤港澳大湾区建设,支持香港、澳门更好融入国家发展大局,为实现中华民族伟大复兴更好发挥作用。当前,粤港澳大湾区建设正在向纵深推进。《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》赋予南沙打造立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性新兴产业的使命任务,各项工作已全面铺开。党的二十大报告为南沙下一步参与粤港澳大湾区建设、深化面向世界的粤港澳全面合作指引了方向。

广州开发区发展改革局党组书记、局长杨元师与单位党员干部集中收看大会开幕盛况后表示,作为粤港澳大湾区的一名建设者,将立足本职岗位,把党的二十大精神学习到位、领会到位、贯彻到位。广州开发区将坚持实体经济立区,坚定实施“湾区+”战略,打造以创新为引领支撑的经济体系,不断深

化高水平对外开放,全面支持港澳融入国家发展大局,实现高质量发展。

广州明珠装备股份有限公司董事长姚维兵表示:“现在,世界迎来新一轮科技革命和产业变革,我们要认真学习领会党的二十大精神,勇做新时代科技创新的排头兵,让中小企业办成大事,努力实现高水平科技自立自强,建设世界科技强国。”

“党的二十大报告强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,让我备受鼓舞。”广东工业设计城发展有限公司总经理黎霄莹说,广东工业设计城将继续全力推动设计创新人才引进、培养、集聚,打造国际化工业设计中心。

中建铁投香港中心项目党支部书记黄晓龙表示,党的二十大报告就促进区域协调发展、坚持深化改革开放等绘制宏图,“作为一名共产党员和建筑行业工作者,我参与了港资工程东莞香港中心项目的建设,见证了内地对港澳优质企业吸引力的提升,也见证了大湾区发展。现在我们有信心开创更加美好的未来”。

攀登科技创新高峰

本报记者 王胜强 宋美倩

10月16日,河北省各地党员干部群众认真收听收看党的二十大开幕会直播,表示过去10年的成绩令人鼓舞,未来的蓝图催人奋进,要以党的二十大精神为新起点,以饱满的政治热情、昂扬的精神状态和锐意进取的工作作风,解放思想、奋发进取,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

位于河北省三河市的廊坊莱尼线束系统有限公司抢抓京津冀协同发展重要机遇,注重科技创新引领,成为众多国内外汽车企业重要客户。该公司组织党员代表观看了开幕会盛况,党的二十大报告中坚持把发展经济的着力点放在实体经济上、加快实施创新驱动发展战略等内容令他们倍感振奋。“公司这么多年能取得较好的发展,就是牢牢抓住科技创新这一关键点,加大研发投入,掌握核心技术,提升产品竞争力。下一步,我们要继续加大自主研发投入,实现产品转

型,研究解决制约当前发展要素禀赋的关键问题,推进自动化生产模式,努力建成全球汽车线束行业领军企业。”该公司党支部书记张杰说。

河北省秦皇岛星箭特种玻璃有限公司是一家专业从事空间用抗辐照玻璃产品研发和生产的高新技术企业。16日上午,40多名员工齐聚公司大厅,认真收看大会直播。广大员工为过去10年取得的成绩备受鼓舞,对未来发展充满信心,表示要努力全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

“近10年来,公司由一个小作坊发展成现代化的科技型中小企业,今年被工信部评为专精特新‘小巨人’企业,关键就是加强技术攻坚,不断向产业链中高端跃升,提高产品附加值。企业的发展离不开创新。党的二十大报告强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,这些论断铿锵有力,为我们坚持创新发展指明了方向。今后我们要继续加大创新力度,研发出更多科技含量高、填补国内空白的高质量产品。”星箭特种玻璃有限公司党支部书记、董事长卢勇说。

传承弘扬劳模精神

本报记者 苏大鹏

10月16日,党的二十大胜利召开,黑龙江省广大党员干部群众认真收看大会直播盛况。

大庆油田钻探工程公司钻井二公司1205钻井队是铁人王进喜工作过的单位。作为铁人带过的队伍,铁人精神的发源地,多年来,1205钻井队始终以党的指示为行动方向,以国家的需要为奋斗目标,大力弘扬大庆精神、铁人精神。聆听着振奋人心的大会报告,回想着铁人队伍艰苦卓绝的发展历史,1205钻井队的干部职工感慨万千。“党的二十大报告强调,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神。我们将听党话跟党走,忠诚于党、践行诺言,继续多打井、快打井、打高质量井,为大庆

油田高质量发展、为保障国家能源安全贡献钢铁力量。”1205钻井队党支部书记段永坚说。

龙江大地秋收正忙,丰收的喜悦洋溢在农户脸上。在黑龙江省庆安县丰秋农民专业合作社,4000多亩大豆全部颗粒归仓。10月16日上午,合作社的部分社员围坐在电脑前,聚精会神收看开幕会直播盛况,大家对报告中有关农业、粮食等内容格外关注。“聆听党的二十大报告,内心十分振奋,报告强调全方位夯实粮食安全根基。对于我们合作社来说,就要种好地、多打粮。今年,我们种植的大豆产量创新高,来年我们要扩大种植面积,推广良种、良法、良机,带动更多农户增收致富。”丰秋农民专业合作社技术负责人赵裕峰说。

在黑龙江省同江市八岔赫哲族乡八岔村,村民们集体观看了党的二十大开幕会直播。该村村民、佳木斯市级伊玛堪传承人吴桂凤说:“党的二十大报告强调传承中华优秀传统文化。我要把自己掌握的伊玛堪教给学生们,把我们赫哲族文化好好传承下去。”近年来,八岔赫哲族乡干部群众持续奋斗,办起了赫乡田园产业园区,同时,研发了多条精品旅游线路,开起了家庭旅馆,生活蒸蒸日上。

眼下,他们正忙碌着秋收,收获一年的辛勤付出,也收获了越来越鼓的钱袋子。

担当使命勇毅前行

本报记者 张毅 杨开新

党的二十大胜利召开,陕西广大干部群众认真收听收看,深感振奋、备受鼓舞,表示将立足本职岗位再立新功。

陕西陕化煤化工集团有限公司2000余名干部职工分别在30多个分会场,全程观看了党的二十大开幕会。“党的二十大报告强调全面推进乡村振兴,对于我们合作社来说,就要种好地、多打粮。今年,我们种植的大豆产量创新高,来年我们要扩大种植面积,推广良种、良法、良机,带动更多农户增收致富。”丰秋农民专业合作社技术负责人赵裕峰说。

在陕西省铜川市耀州区照金镇照金村党支部书记、村委会主任梁万营表示,要时刻牢记总书记嘱托,依托红色旅游名镇发展好旅游产业、休闲农业,让群众的日子越过越好。

陕汽汽车总装厂总装二车间党支部组织委员、副主任伍晓明说:“党的

二十大报告对青年寄予厚望,鼓励我们怀抱梦想又脚踏实地。”伍晓明表示,作为生产一线成长起来的基层管理人员,要发挥好青年的积极性主动性,勇于创新改进,为市场提供更优质的产品。

“党的二十大报告为民营企业实现高质量发展指明了前进方向,更加鼓舞了我们投资兴业和创新发展的信心。”陕西泰丰盛合实业发展有限公司党支部书记、董事长何永鹏表示。

党的二十大报告提出,要着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。“今年以来,我们突出抓好稳产工作,原油生产呈现月月超产的良好态势。”延长油田股份有限公司总工程师王永东说,“我们将接续启动劳动竞赛,主动担当作为,打优质井、采效益油,全力在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩,全力为经济稳增长贡献力量”。



10月16日,在福建福州市鼓楼区安泰街道社区养老服务照料中心,安泰街道党工委组织社区离退休老党员共同观看党的二十大开幕会。谢贵明摄(中经视觉)